

1957年10月1日创刊

7家佛企入选中国民营企业500强

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：9月10日，2020中国民营企业500强峰会在北京召开。峰会发布“2020中国民营企业500强”“2020中国民营企业制造业500强”和“2020中国民营企业服务业100强”榜单，佛山共12家企业入围三个榜单。

在2020年中国民营企业500强榜单中，佛山7家企业上榜，分别为：碧桂园控股有限公司、美的集团股份有限公司、广东联塑科技实业有限公司、广东格兰仕集团有限公司、佛山市海天调味食品股份有限公司、广东万和集团有限公司等8家公司入围，其中美的集团排名第6位。与去年相比，新增了三家，包括广东兴发铝业有限公司、广东东方精工科技有限公司、利泰集团有限公司、广东格兰仕集团有限公司。

今年度中国民营企业500强上榜名

单跟去年一样，值得一提的是，碧桂园控股有限公司以营业收入超4859亿元在全国排名第5位，美的集团则以超2793亿元在全国排名第12位。

在2020中国民营企业制造业500强榜单中，美的集团股份有限公司、广东联塑科技实业有限公司、广东格兰仕集团有限公司、佛山市海天调味食品股份有限公司、广东万和集团有限公司等8家公司入围，其中美的集团排名第6位。与去年相比，新增了三家，包括广东兴发铝业有限公司、广东东方精工科技有限公司、利泰集团有限公司、广东格兰仕集团有限公司。

在2020中国民营企业服务业100强榜单中，碧桂园控股有限公司、美的置业

集团有限公司和佛山市兴海铜铝业有限公司等三家企业上榜，分别位列第2位、第67位和第71位。

与往年相比，碧桂园控股有限公司排名由2018年的第14位上升到2019年的第7位，今年则进入前五名，美的置业集团有限公司去年首次上榜，排名第282位，今年则跃至214名。

《2020佛山企业100强发展报告》指出，顺德区上榜企业总营收占百强企业总营收的68.1%，南海区上榜企业总营收占百强企业总营收的19.35%。从所有权结构看，81家民营企业贡献了87.0%的100强总营业收入，反映佛山以民营经济为主体的鲜明特色。

佛山公安举行庆祝2020年教师节暨全市公安机关实战大练兵汇报演练活动

检验实战练兵成效 营造尊师重教氛围

羊城晚报讯 记者周哲，通讯员魏巍、黄建达摄影报道：为检验全警实战练兵成效，营造尊师重教氛围，9月10日上午，在第36个教师节到来之际，佛山市公安分局在佛山市人民警察训练学校举行庆祝2020年教师节暨全市公安机关实战大练兵汇报演练活动。

“我们是警察，不许动！双手抱头！”几名公安民警突入一正发生打架斗殴的路边摊，并迅速制服闹事挑衅嫌疑人。这是当天上午进行的多警种实战演练中模拟处置打架斗殴情景。实战情景模拟结束之后，公安民警们还展示了特警制暴术、棍盾术、防暴对抗演习等等演练科目。

演练结束后，佛山市副市长、市公安局党委书记、局长陈小坚代表市公安局党委向全市公安教育致以节日的问候和崇高的敬意。她表示，近年来，佛山全市公安机关坚定不移实施素质强警战略，教育训练硬件建设不断改善、教育训练队伍不断壮大、教育训练水平不断提升。全市公安机关教育训练工作要坚持政治建警和政治建校方针，狠抓“从严治校”和从严治警，教育和培训全市广大公安民警进一步坚定理想信念，不断提升广大民警履职本领，切实维护好政治安全和社会稳定。



汇报演练现场

南海召开2020年全区教育大会
表彰教育系统先进集体和个人

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员南宣摄影报道：9月10日上午，南海区召开2020年全区教育大会暨“南商教育基金”奖教奖学大会，大会表彰奖励了2832名（个）优秀师生、团队和家庭。

会上，南海区政府与华南师范大学签订共建“广东省教育现代化示范区”协议。根据签订协议，南海区将围绕心理应用研究、考试与评价、教师发展等重点领域开展教育改革与发展重大课题研究，成立南海区教师发展中心、南海区华南师范大学心理应用新型技术研发中心、南海区华南师范大学教育考试与评价研究中心、南海区华南师范大学中小学教师发展协同研究中心。

南海区副区长冼富兰在会上宣读了2020年教育系统先进集体和个人表彰决定。佛山市委常委、南海区委书记吴波向教师



代表赠送印有今年面向社会征集的南海教师精神代表汉字“智”的工艺品。

据了解，今年是南商教育基金奖教奖学大会连续召开的第5年，大会表彰奖励了2832名（个）优秀师生、团队和家庭，其中优秀教职工1121人，优秀学生1593人，优秀团队9个，有为家庭109个。据统计，自2016年“南商教育基金”设立至今，南商教育基金累计嘉奖师生超1.3万名，嘉奖家庭600多个，发放奖金近4500万元。

顺德顺控容桂学校启动建设 计划提供逾3000个优质学位

羊城晚报讯 记者张锐远报道：9月10日上午，在全国第36个教师节之际，由顺德国资投资建设的顺控容桂学校启动仪式在顺德容桂高黎举行，为顺德教育高质量发展增添新力量。记者了解到，这所九年一贯制学校，规划建成后最大可容纳72个教学班、提供3000多个优质学位，将极大地缓解顺德中心城区对优质教育资源的需求，同时吸引更多高端人才扎根顺德。

据顺控教育公司相关负责人介绍，为全面贯彻落实顺德区委区政府对顺德教育工作的战略部署，满足人民对高质量教育的需求，顺德区国资主动担当，广东顺德控股集团有限公司成立了顺控教育公司，投资建设顺控容桂学校。此前，顺控教育公司投资建设的京师励耘实验学校已于2018年9月开学，这是顺德首家“国企投资+校地合作”的学校。如今，顺控容桂学校的建设已列入顺德区委区政府的重点民生工程之一。

据介绍，顺控容桂学校计划总建筑面积9.1万平方米，规划建成后最大可容纳72个教学班、提供3000多个优质学位，预计将在2022年9月开学。

为了充分体现出顺德本土的建筑特色，同时融入现代科技、生态环保的元素，顺控容桂学校秉持“传承文化、科技创新、绿色人

文”的理念，在校园中轴处设计了“岭南胜境”地标。学校邀请了岭南建筑大师梁昆浩指导设计，在既定的现代新式规划布局上，大胆创新地将传统岭南庭院隐藏在教学楼中庭之内，楼堂与廊道环水而设，以岭南特色仿古庭院建筑的廊、桥、水榭、亭、阁为载体，穿插在假山流水之间。

值得关注的是，该校将通过特色课程+雄厚师资，向学生提供创新教育。顺控容桂学校以5G+AI技术配置智慧教育空间，注重现代科技与教学融合，赋能孩子的数理、科技素养。学校将以“全面发展+数理基础+科技创新”的课程策略，整合三级课程资源，构建特色学科课程体系。在全面落实国家课程的基础上，从“加强基础、促进发展、关注个体、激励创新、重视实践”的要求出发，为每一位孩子的发展提供更大空间。

此外，顺控容桂学校还十分注重师资团队建设，将提前两年组建优秀师资团队，提前一年安排师资分配至省内各知名中小学校跟岗实训，同时，为了打造数理特色学科，学校将面向全国甄选一批数理学科金牌教师。此外，学校通过与省内外多家一流高校、高端智库及教育合作，已储备强大的优秀教育资源库，致力于激发和打造创新教育。

中秋节未到 月饼已抢 鲜上市

莲蓉、五仁等传统口味月饼仍受青睐

文/图 羊城晚报记者 李斯睿

距离今年中秋佳节还有20天的时间，但月饼市场已经逐渐升温。佛山多家超市和月饼销售店已将月饼摆上C位，月饼的“销售大战”已经打响。

除了月饼“芯子”仍有新口味，为了迎合年轻消费者的喜好以及网购月饼的新需求，月饼的包装变得年轻化，也更时尚化了。还有一些月饼则打起了“怀旧牌”，积极向消费者推介熟悉的“老味道”。



月饼礼盒已摆上多家超市显眼位置

下周或迎来一波销售小高潮

9月10日上午，在佛山岭南天地B1生鲜超市，记者看到礼盒装的月饼被堆放成小山状，摆放在了超市显眼的位置，也有专人负责销售。礼盒的销售价格从一百多元到几百元不等，价格与去年持平。月饼销售人员表示，距离中秋节还有一段时间，预计下周会迎来一波销售小高潮。目前，月饼销售量还算不错，以价格一百多元的礼盒装月饼销量为主。据介绍，黑松露流心奶黄等新奇口味月饼受到年轻消费者关注。

记者注意到，包装简易、价格适中的品牌散装月饼十分受欢迎。在印象城沃尔玛超市内，散装月饼货架上除了豆沙、芝麻、五仁、冰糖等传统月饼，还有蓝莓、哈密瓜、芒果等水果味月饼，更有流心奶黄、沙嗲牛肉、蟹黄豆沙、叉烧口味等月饼。一个头小巧的冰皮月饼软糯非常，芒果、椰奶、香芋等口味受年轻人

欢迎。“自己吃还是偏向散装的月饼，礼盒装主要还是等中秋节时送人用。”刚购买了一袋散装莲蓉月饼的吴女士说，选择散装可以多买几个口味，满足家里每个人不同口味的需求。

超市一名售货员表示，传统口味的月饼一如既往地受欢迎，“月饼的口味并不是越奇特销售就会越好，像去年有一个巧克力月饼上市，很多年轻人试吃后都觉得过甜，再有就是担心吃了会胖”。

近年来，随着生活水平的提高和健康饮食的需要，馅料、制作工艺不断创新，以冰皮、水晶皮、奶茶皮等为主的新式月饼逐渐成为了月饼界的一种标准。销售人员告诉记者，销售有适合特殊人群食用的糖醇月饼、低糖月饼，“现在人们比较注重健康，选购无糖、低糖月饼的人也越来越多”。

老字号主打“怀旧牌”

记者发现，传统口味月饼依然受欢迎。在人民路的佛山老字号“公兴隆”饼店，外墙上挂满了各个品牌的月饼海报，月饼销售柜台展示了各式各样的月饼礼盒，让人们提前感受到了浓浓的中秋氛围。饼店工作人员介绍，今年月饼的价格与往年基本持平，没有较大变化。虽然距离中秋佳节还有一段时间，但是自从月饼上市以来，已经吸引不少消费者前来购买尝鲜，预计月饼销售高峰期将在9月15日左右。

至于口味方面，饼店仍以销

售传统口味为主。“卖得较好的口味就是五仁、椰丝、莲蓉等，我们主要还是老熟客购买，所以还是以传统口味为主打。”与礼盒月饼相比，散装月饼价格更亲民，每个月饼普遍在十多元左右。

相对于实体店选购，更多年轻人喜欢在网上购买月饼。“不论是礼盒装月饼还是散装月饼，网上的价格都比实体店便宜，而且选择余地很大。”市民王先生表示，网购月饼不仅价格便宜，还能送货上门，方便实惠。